

## 政府斥重金，促企业提质增效

### 《关于加快新旧动能转换促进工业企业提质增效的实施意见》发布

本报记者 林丹丹

24日，威海市政府新闻办召开新闻发布会，发布《关于加快新旧动能转换促进工业企业提质增效的实施意见》(以下简称《意见》)。

#### 设备投入达100万以上 利息全额补助

《意见》明确提出，对符合国家产业政策的工业技改投资项目，年度生产性设备投入达到100万元以上的，按当年利息给予全额补助，市区各补50%。最高补助1000万元。对使用工业机器人和智能化制造系统进行智能化改造的企业，按年度设备购置款的10%给予一次性补助；对在有较大危险性生产环节、有毒有害生产环节购买使用工业机器人的企业，按设备购置款的15%给予一次性补助。单个企业最高补助150万元。

在加强创新平台建设方面，对认定的国家级、省级制造业创新中心，分别一次性给予300万元、100万元补助；对新认

定的企业(行业)技术中心、工程(技术)研究中心、工业设计中心、重点(工程)实验室等创新平台，按照国家级100万元至200万元、省级30万元至50万元、市级20万元至30万元的标准给予一次性资金扶持。

在鼓励企业加大研发投入方面，对年销售收入2亿元以上，研发投入占销售收入比例达到3%以上的企业，按照研发投入新增部分的10%给予后补助；对年销售收入2亿元及以下，研发投入占销售收入比例达到5%以上的企业，按照研发投入10%的比例给予后补助，最高补助1000万元。在支持关键共性技术研发方面，对达到国际先进水平或填补国内空白，拥有自主知识产权，在关键共性技术方面实现突破的重大技术创新项目，一次性给予100万元至200万元奖励。

#### 发展智能制造

##### 构建现代新型产业体系

发布会上，市经信委总工程师杨启玉说，《意见》鼓励企业加快发展智能制造，对承

担国家、省智能制造示范和智能制造专项的企业，一次性给予100万元、50万元奖励；对认定的市级数字化车间、智能工厂，按不超过智能制造设备购置款10%的标准给予补助，单个企业累计补助不超过500万元。对纺织、食品、化工等行业实施的太阳能集热系统应用示范工程项目，按照6000元/吨热水的标准给予一次性奖励，单个项目最高奖励100万元。

《意见》鼓励企业做大做强，重点培育单项冠军，目标是建立企业梯次发展格局。对入选国家制造业单项冠军示范、培育企业范围的，一次性分别给予200万元、100万元奖励。

在新一代信息技术、医药与医疗器械、新材料、海洋生物科技等新兴产业领域，选取具有成长潜力和竞争优势的规模以上科技型中小企业，每户给予30万元至50万元一次性奖励。为推进行业协会建设，引导行业协会发挥政府和企业间的桥梁纽带作用，对工作成效显著的市级行业协会，每年给予20万元补助。

#### 企业新取得军品准入资质 每证奖5万元

威海市支持开拓军民结合市场，支持开拓国内外市场和加速电子商务推广应用，拓展新的市场空间，打造新的营销模式。根据威海的企业产品优势，鼓励企业加大军工产品研发力度，积极争取进入军品市场，对新取得军品市场准入资质的企业，每证给予5万元奖励；对技术或产品列入国家《军民参军技术与产品推荐目录》的企业，一次性给予10万元奖励。

《意见》指出，对威海市区范围内企业在境内外主要证券交易所上市的，一次性补助200万元；对在新三板挂牌的，一次性补助150万元；对经过规范化公司制改制的股份公司，在省内区域性股权交易市场挂牌的，一次性补助50万元。同时，把企业家教育培训放在突出的位置，实施企业家培育计划，采取走出去与引进来相结合的方式，分行业、分批次组织规模以上工业企业负责人参加集中培训、考察交流等活动，进一步提高企业家队伍整体素质。

#### 相关链接

### 哪些企业能享优惠

《意见》的扶持范围包括威海市所辖各区市，所需资金除明确说明资金来源的外，均为市本级财政专项资金；荣成市辖区范围内的项目和企业，所需专项资金按现行财政体制承担。

《意见》对在威海市域范围内注册的各种所有制形式工业企业(包括外资企业)，凡符合政策要求和相关条件的，均可享受相关政策扶持。

《意见》专项资金用于扶持上一年度的有关项目和企业，2016年度已经获得相应扶持的，不再重复支持。同一个企业的同一个项目，符合《意见》中多条政策支持条件的，按单项扶持额度最高的政策执行。

## 威海举行首届客渡船船员技能比武

### 刘公岛旅游码头二队拿下团体冠军，4名个人获“威海市优秀职工”称号



▲船员正在进行套缆桩 记者 孙丽娟 摄

本报威海5月24日讯(记者 孙丽娟 通讯员 张付寿) 24日，威海举行了首届客渡船船员技能大比武，6支队伍参加了团体和个人争夺战。经过角逐，刘公岛旅游码头二队获得团体第一名，李志等4人分获得个人单项冠军，被授予“威海市优秀职工”荣誉称号。

5月24日，由威海海事局牵头，市总工会、市港航局、刘公岛管委会联合主办的威海市客

渡船船员技能大比武活动在刘公岛旅游码头举行，前期各客船运公司通过内部选拔、积极备赛，最终有6支队伍参加争夺团体和个人名次。

此次比武活动设置7个项目，包含：安全理论知识竞赛，体现航海铁人三项的套缆桩，展示速度与力量的三人接力消防皮龙灭火，精打细磨的水泵拆装，全船合力操纵船舶精准靠泊，从船舶整体、船员团体和船员个人三个维度展

示航海工匠的风采。

经过激烈的角逐，刘公岛旅游码头二队获得团体第一名，李志、郑伟、吕军辉、于德行分别在四个单人项目中获得桂冠，被威海市总工会授予“威海市优秀职工”荣誉称号。通过船员技能比武活动，在威海滨海旅游船舶公司和船员之间掀起学知识、练技能的热潮，为即将到来的海上旅游旺季客船安全运营进一步夯实基础。